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جنگ سامانه‌هاي بليت‌فروشي 
آنلاين سينما

واقعا كدام پرديس سينمايي پرفروش‌ترين سينماي 
كشور است؟

ديروز يكي از خبرگزاري‌هاي رسمي خبري درباره 
پرفروش‌ترین سينماهاي سال گذشته منتشر كرده بود كه 
مطابق آن 3 پردیس سینمایی ایران‌مال و مگامال در غرب و 
هدیش‌مال در شمال شرق تهران پرفروش‌ترین سينماهاي 

سال گذشته بودند.
در متن اين خبر آمده بود؛ اين 3پردیس سینمایی رکورددار 
پرفروش‌ترین‌های سینما در سال گذشته در پایتخت بودند. 
بماند كه »ركورددار پرفروش‌ترين‌هاي سينما« كژتابي دارد 
و مشخص نيست كه منظور دقيق از آن چيست و آيا منظور 
ركورد پخش فيلم‌هاي پرفروش است يا ميزان فروش خود 
پرديس در سال گذشته از آن بايد استنباط شود. سوال 
اينجاست كه آماري كه در ادامه اين خبر به آن اشاره شده 

از كجا به دست آمده. متن خبر نشانه‌هایی از منبع‌‌‌اش دارد.
اول متن خبر را كه در گيومه آمده، بخوانيد تا بعد به 
نشانه‌شناسی منبع احتمالي آن بپردازيم. »پردیس ایران‌مال 
در یک سال گذشته بیش از ۷۲میلیارد تومان فروش داشته 
است که ۵۴میلیارد تومان از این مبلغ مربوط به سامانه‌های 
فروش آنلاین است. بیش از ۵۰میلیاردو۹۶۱میلیون تومان 
از مبلغ گفته شده مربوط به فروش »يك« سامانه در این 
سینماست، به عبارتی این سامانه با سهمی ۹۴درصدی از 

فروش بلیت‌های سینما در صدر است.

سامانه‌های فروش بلیت آنلاین سینما با سهم ۳۵میلیارد 
تومانی، فروش ۴۴میلیاردی پردیس مگامال را در یک 
سال گذشته رقم زده‌اند. همچنین »يك سامانه« با سهم 
۹۲درصدی، فروش بیش از ۳۲میلیارد تومان از این مبلغ را 
به‌عهده داشته است. پردیس هدیش‌مال در یک‌سال اخیر 
موفق به فروش ۳۰میلیاردی شده است. سامانه‌های فروش 
آنلاین بلیت سینما در این سینما نیز نقش داشته‌اند، مبلغ 
فروش سامانه‌ها بیش از ۲۵میلیارد تومان بوده که ۲۳میلیارد 

تومان آن در »يك سامانه« قرار دارد.«
ما بنا به ملاحظات حقوقي نام اين سامانه را حذف كرده‌ايم، 
اما با مراجعه به اصل خبر مي‌بينيد كه نام كدام سايت فروش 
آنلاين در اين خبر تكرار شده و تاج بيشترين فروش را در 
ميان سايت‌هاي فروش آنلاين بليت بر سر نهاده است. اما 
سوال اين است كه چرا يك خبرگزاري رسمي بايد اين خبر 
را بدون تحليل و تحقيق منتشر كند و درباره فكت‌هاي آن 

بي‌اعتنا باشد؟
فروردين امسال مدیرعامل موسسه سینماشهر گزارشی 
تحلیلی از آمار فروش سینما‌های ایران در سال۱۴۰۲ ارائه 
کرد كه در آن فهرستي از پرفروش‌ترين سينماهاي كشور 
منتشر شد و مطابق آن پرديس سينمايي كورش با ۱۳سالن، 
۳هزارو۱۲۲ صندلي، ي‌كميليون‌و۶۷۸ هزار و ۵۹ نفر تماشاگر، 
۹۲ميلياردو۱۴۹ ميليون و ۵۲۰ هزار تومان فروش داشته 
 و 7.425درصد از فروش كل سينما را به خود اختصاص

داده است. 
می‌بینید كه پرديس سينمايي كورش در غرب تهران نه‌تنها 
پرفروش‌ترین سينماي پايتخت بلكه پرفروش‌ترین سينماي 
كل كشور است. اما چرا در خبري كه اين خبرگزاري منتشر 
كرده اشاره‌ای به نام پرديس سينمايي كورش نشده است؟ 
جواب ساده است؛ چون از عيد امسال بلیت‌های اين پرديس 
سينمايي در سامانه مزبور به فروش نمی‌رسد و سامانه ديگري 

مسئول فروش بليت‌هاي اين پرديس است.

همه اين خبر كه در صفحات سينمايي شبکه‌های مجازي 
می‌چرخد و قصد اثرگذاري بر افكار و ذهنيت كاربران 
سامانه‌های فروش بليت آنلاين را دارد، جزئي از يك پروژه 
ماركتينگي است كه قصد تبليغ غيرمستقيم يك برند را دارد و 
خبرگزاري رسمي هم به آن تن داده است. اگر اين خبرگزاري 
ادعا كند از اين موضوع بی‌اطلاع بوده، عذر بدتر از گناه است، 
چون كار خبرگزاري رسمي فكت‌چكينگ و سنجش اعتبار 
اخبار روابط عمومي و ماركتينگي‌اي است كه به دستش 
می‌رسد.  جدا از اينكه كدام سامانه فروش آنلاين نقش بيشتري 
در فروش سينماها دارد، چيزي كه براي سينمارو و مردم مهم 
است، پيشنهادهايي است كه اين سامانه‌ها به مردم می‌دهند. 
وقتي با مراجعه به گيشه می‌شود بليت سينما را ارزان‌تر از شيوه 
آنلاين خريد، چرا اصلا بايد فروش بيشتر سامانه‌های فروش 

آنلاين بليت براي مردم مهم باشد؟

پلانکوتاه‌تر  از گزارش

سینمای ایران به‌عنوان سینمایی نجیب و شاخص در دنیا شناخته شده است
حسن نجفی، کارگردان: سینمای ایران از دیرباز تاکنون به ‌عنوان سینمایی شاخص و نجیب در دنیا شناخته شده 
است. بسیاری از فیلم‌ها و فیلمسازان ما توانسته‌اند به کرات در دنیا بدرخشند و نام پرافتخار جمهوری اسلامی 
ایران را بر سر زبان‌ها بیندازند. ما حق نداریم کلیت این سینمای نجیب و ارزشمند را زیر سؤال ببریم./سینماپرس

سینمای پربحرانی را تحویل گرفتیم و در آرامش تحویل می‌دهیم
محمد خزاعی، رئیس سازمان سینمایی:  سینمای پربحرانی را تحویل گرفتیم و الان در آرامش تحویل می‌دهیم. 
اگر دعواهای سیاسی از سینمای ایران کنار رود، سینما مسیر زیادی برای پیمودن دارد. سینمای ایران حقش 

این نیست و برای توسعه، راه زیادی باید طی کند./ایسنا‌

چند وقتی است که قرار شده سریال تلویزیونی »بوقچی« روی آنتن برود؛ یک 
سریال فوتبالی که تیم سازنده‌اش سعی دارد در تبلیغ سریال متفاوت عمل کند. سریال

شاید این نوع تبلیغ در شبکه نمایش خانگی قابل پیش‌بینی باشد؛ اما برای 
تلویزیون به‌نظر غیرعادی است زیرا سیما به‌ندرت می‌خواهد در تبلیغ سریال‌هایش کار متفاوتی 
انجام دهد. وقتی کمک‌م به عوامل سازنده می‌رسیم، به همان نکته اول می‌رسیم که این سریال تولید 
سیما نیست!  »بوقچی« ‌ داستانی متفاوت درباره یک ماجرای پرحاشیه فوتبالی در سال‌های اخیر 
را روایت میک‌ند. حالا مشخص می‌شود که چرا مدل تبلیغاتی این سریال متفاوت است.  تاکنون 
چند سریال فوتبالی از شبکه‌های سیما پخش شده است که در این بین می‌توان به سریال‌های 
»پژمان«، »سه پنج دو«، »آخرین بازی« و »لژیونر« اشاره کرد؛ اما به‌نظر می‌رسد این سریال داستان 
متفاوتی دارد. قبل از اینکه خبر حضور بیژن امکانیان در سریال بوقچی منتشر شود، فیلمی در 
شبکه‌های مجازی مبنی بر دستگیری این بازیگر به‌خاطر فساد در فوتبال پخش شد؛ اما این تنها 
یک کار تبلیغی بود چراکه پس از چند روز روابط‌عمومی سریال فوتبالی »بوقچی« با انتشار خبری 
اعلام کرد امکانیان به جمع بازیگران این سریال اضافه شده و این یعنی پای این بازیگر به فساد 
فوتبال باز نشده و انتشار سکانس دستگیری وی در قسمتی از این سریال در فضای مجازی با عنوان 

»ردپای چهره معروف سینما در ماجرای فساد فوتبال« بیشتر یک شیطنت رسانه‌ای است. ‌

رمزگشایی‌ازدستمزد 
نجومی بازیگران‌

آیا پلتفرم ها دستمزد بازیگران را به شکلی غیرمنطقی بالا برده‌اند؟

تئاتر

نمایشنامه‌ای که فیلم شد

خیلی از هنرمندان تئاتر با ورود به تلویزیون، سینما و نمایش خانگی 
توانستند موفقیت بیشتری به ‌دست بیاورند. حضور تئاتری‌ها در 
عرصه تصویر در چند سال اخیر بیشتر شده است. حمیدرضا آذرنگ، 
نمایشنامه‌نویس، کارگردان و بازیگر تئاتر این روزها نخستین فیلم 
بلند سینمایی‌اش، »روزی روزگاری آبادان« روی پرده رفته؛ 
داستانی که آذرنگ سال‌ها پیش آن را روی صحنه تئاتربرده بود و 

تماشاگران زیادی داشت.

   فیلم »روزی روزگاری آبادان« ساخته حمیدرضا آذرنگ در 
یک ‌ماه گذشته چند بار قرار بود بر پرده سینماها نمایش داده شود 
که به دلایل مختلف به تعویق افتاد و حالا این فیلم با بازی فاطمه 
معتمدآریا و محسن تنابنده از روز چهارشنبه، 10مردادماه اکران 

شده است.
   آذرنگ 4 سال پیش، درست در اوج کرونا نخستین فیلم 
سینمایی خود را ساخت؛ فیلمی که به دلایل متعدد از اکران 

بازمانده بود.
   نخستین نمایش فیلم »روزی روزگاری آبادان« که نخستین 
تجربه کارگردانی حمیدرضا آذرنگ است، سال۱۳۹۹ در 

سی‌ونهمین جشنواره فیلم فجر بود.
   فاطمه معتمدآریا، محسن تنابنده، الهام شفیعی، هیراد آذرنگ، 
سهیل جمالی و امیرحسین ابراهیمی ازجمله بازیگران این فیلم 

هستند.
    این فیلم سینمایی نامزد دریافت سیمرغ بلورین در 7رشته 
بهترین بازیگر نقش اول مرد، بازیگر نقش مکمل زن، فیلمنامه 
اقتباسی، فیلمبرداری، صداگذاری، کارگردان اول و طراحی صحنه 
شد و توانست برای بهترین طراحی صحنه جایزه‌ای را از آن خود کند.

تام کروز در مراسم اختتامیه 
المپیک پاریس با فرود از هالیوود

بالای ورزشگاه دو فرانس و 
موتورسواری با رنگ و بویی هالیوودی، پرچم 
المپیک را به لس‌آنجلس، میزبان برگزاری 

مراسم در سال۲۰۲۸ داد.
 این بازیگر در این مراسم از پشت‌بام 
استادیوم استاد دو فرانس که بزرگ‌ترین 
استادیوم فرانسه است، با طناب فرود آمد، 
با عبور از صف نمایش‌گران، پرچم المپیک 
 را گرفت، با آن روی صحنه رفت و پس

 از آنک‌ه کارن باس، شهردار لس‌آنجلس، 
پرچم المپیک را از آن هیدالگو، شهردار 
پاریس دریافت کرد، او پرچم را گرفت و سوار 
بر موتورسکیلت صحنه استادیوم را ترک 

کرد تا یادآور ماموریت غیرممکنی بشود که 
باز هم ممکن می‌شود و از استادیوم خارج 
شد تا تحویل نمادین پرچم به لس‌آنجلس 

را انجام دهد. 
بقیه عملیات از پیش ضبط شده او پخش 
شد؛ درحالیک‌ــه وی با موتورش مانند 
ماموریت غیرممکن ویراژ می‌داد، از برابر 
برج ایفل گذشت، خارج از شهر، مستقیم 
سوار یک هواپیما شد، پس از مدتی با پریدن 
با چتر نجات از هواپیما، در کنار تابلوی 
هالیوود فرود آمد و ۵ حلقه المپیک را به 
نماد هالیوود بر بلندی‌های لس‌آنجلس 
نصب کرد. کروز در المپیک امسال پاریس 
به‌طور منظم حضور داشت و در مراسم 
افتتاحیه آن هم همراه چهره‌های مشهور 

دیگری چون استیون اسپیلبرگ، آریانا 
گرانده، سارا جسکیا پارکر و متیو برودریک 
به تماشای برخی از مسابقات نشست. او یک 
روز پیش از مراسم افتتاحیه با دریافت نشان 
شوالیه لژیون دونور از وزیر فرهنگ فرانسه، 
تجلیل شده بود. در مراسم تحویل پرچم 

به لس‌آنجلس نیز شماری از چهره‌های 
موسیقی مانند بیلی آیلیش، اسنوپ داگ 
و رد هات چیلی پپرز حضور داشتند. در 
صفحه رسمی اختتامیه آمده بود: این یک 
پرنده است. این یک هواپیماست. این تام 

کروز است!

 تبلیغات متفاوت
سریال تلویزیونی »بوقچی«

 بازیگرانی که با سریال‌های
 رضا عطاران شناخته شدند

رضا عطاران در سال‌هایی که با تلویزیون همکاری داشت، 5سریال 
ساخت. این سریال‌ها علاوه بر اینکه جایگاه عطاران را به‌عنوان یک 
کمدین و سرگرمی‌ساز تثبیت کردند، چند بازیگر ناشناخته را هم 
به شهرت رساندند. ‌ در این سریال‌ها، علاوه بر بازیگرانی مثل حمید 
لولایی، سیروس گرجستانی، علی صادقی و مجید صالحی که 
حرفه‌ای بودند، بازیگرانی هم حضور داشتند که کمتر دیده شده 

بودند یا نابازیگرانی بودند که با این سریال‌ها مطرح شدند.

مریم امیرجلالی: مریم امیرجلالی 
کارمند بود که سال 1374به واسطه آشنا‌ 
شدنش با گروه بهمن زرین‌پور در سریال 
»زیر گنبد کبود« و بعد پیشنهادشان برای 

اجرای یک نقش کوتاه، پایش به دنیای بازیگری باز شد. ‌

حلیمه سعیدی: او نخستین بار در سریال 
»متهم گریخت« بازی کرد. او در این 
سریال نقش مادر رضا عطاران را داشت و 
لهجه ترکی شیرین و سادگی‌اش باعث شد 
بین تماشاگران محبوب شود، آنقدر که در سریال بعدی رضا 

عطاران »بزنگاه« هم حضور داشت.

احمد پورمخبر:  احمد پورمخبر، 
نخستین بازی‌اش را در فیلم »بچه‌های 
آسمان« مجید مجیدی انجام داد،  اما 
 بازی در سریال‌های »متهم گریخت«، 
»خانه به دوش« و »بزنگاه« رضا عطاران بود که از این نابازیگر 

یک چهره شناخته ‌شده ساخت. ‌

فتح‌الله طاهری:  فتح‌الله طاهری که
2 روز پیش درگذشت، کیی از بازیگرانی 
 بود که با سریال »متهم گریخت«

شناخته شد. ‌  

صفحه‌آرا: بهروز قلی پور

تورم واژه ای آشنا برای همه ایرانیان است؛تورمی که باعث رشد 
قیمت کالا، خدمات و دستمزد شده است. اما آنچه در 

مورد دستمزد بازیگران رخ داده، حکایت از بالاترین 
تورم بازار‌ دارد؛ اتفاقی که شبکه نمایش خانگی به آن دامن زده؛ جوری که خبر رسیده ۷۰ 
درصد بودجه یک سریال نمایش خانگی، صرف پرداخت دستمزد بازیگران می شود. با اینکه 
بسیاری از بازیگران و سازندگان سریال‌ها در شبکه نمایش خانگی کار می‌کنند، اما در میان 

500پلتفرم موجود تنها 5پلتفرم توانسته اند موفق باشند.

تام‌کروز در پاریس
حال و هوای هالیوودی اختتامیه المپیک 

فهیمه پناه آذرگزارش
روزنامه‌نگار

شبکه نمایش خانگی، بزرگ‌ترین حضور بازیگران چهره و شناخته شده و  همچنین کارگردانان و سازندگان سریال‌ها را در خود دارد؛ این در حالی است 1
که تلویزیون خالی از این افراد شده است.

 حتی گاهی حضور چهره‌های شناخته شده به سبب یکفیت پایین برنامه‌های تولیدی 
تلویزیون دیده نمی‌شود. بی‌سبب نیست که گفته می‌شود سریال‌های تلویزیون 
مخاطب‌زیادی ندارد؛ چرا که براساس آمار منتشر شده از سوی سازمان رسانه 

ملی، یک‌سریال در بهترین حالت، آمار مخاطبانش به 40درصد می‌رسد. 
سال پیش نیز عنوان شده بود که سریال‌ها با کاهش 57درصدی مخاطب 

روبه‌رو شده‌اند.

تهیهک‌نندگان و سازندگان سریال‌ها، بیشترین  حضورشان در شبکه نمایش خانگی در حالی رقم 2
می‌خورد که بازیگران شناخته شده و چهره، بیشترین بازی 
هایشان را در این شبکه دارند و دستمزدهای میلیاردی 
دریافت میک‌نند؛ البته این دستمزدها گاهی محل نقد 

نیز قرار گرفته است.

در حال حاضر بسیاری از بازیگران شناخته شده از کف دستمزد یک‌میلیارد تا 3
سقف 3 تا 4میلیارد دریافت میک‌نند و این در حالی 
است که حتی دستمزدها و هزینه بالای تولید در شبکه 
نمایش خانگی گاهی باعث شده که پلتفرم‌ها نتوانند به لحاظ مالی 

ثبات داشته باشند.
 از میان بیش از 400پلتفرمی که مجوز کار دارند، تنها 5 پلتفرم 
درآمدزایی قابل توجهی دارند و مابقی نتوانسته‌اند در این خصوص 

موفق باشند.

البته دستمزدهای میلیاردی و کلان برای بازیگران درجه 2 یا 3 و یا  عوامل یک‌سریال نمایش خانگی نیست. در همین شبکه نیز سازندگان 4
سریال ها، بیشترین بودجه را صرف بازیگران درآمدزای خود میک‌نند؛ درحالیک‌ه 

مابقی عوامل کمترین دستمزدها را دریافت میک‌نند.

برنامه سازان و کارگردان‌هایی مثل مهران مدیری و رامبد جوان، برنامه  »دورهمی« و »خندوانه« را در تلویزیون می‌ساختند و سریال‌هایشان را 5
به پلتفرم‌ها می‌رسند .

تلویزیون در میان انبوه سریال‌هایی که تولید و روانه آنتن میک‌ند، تنها  چند سریال با سازندگان شناخته شده دارد که این سریال‌ها هم به‌صورت 6
فصلی تولید و پخش شده‌اند‌ در این زمینه‌می‌توان به »پایتخت«، »نون.خ«، 
»زیرخاکی« و... اشاره کرد. اما مابقی سریال‌ها در یکفیت و تنوع ژانر نتوانسته‌اند 

با سریال‌های شبکه نمایش خانگی رقابت داشته باشند.

 هجوم اسپانسرهای 
مالی و تبلیغات 

در شبکه نمایش 
خانگی ‌ در یک سال 
اخیر خیلی بیشتر 
شده است تا جایی 
که آگهی‌ها در میانه 
پخش سریال برای 

2یا 3 بار پخش 
می‌شود که البته 
این موضوع مورد 
نقد تماشاگران 

پلتفرم‌هاست؛ چرا 
که آنها معتقدند 
با توجه به خرید 

اشتراک و استفاده 
حجم اینترنت این 
اتفاق نباید بیفتد.

وقتی سریال‌های 
تلویزیونی را با 

سریال‌های شبکه 
نمایش خانگی 

مقایسه کنیم، از هر 
زاویه‌ای که نگاه شود، 
شبکه نمایش خانگی 
توانسته موفق‌تر عمل 
می‌کند. این موضوع 
تنها در تولید و پخش 

سریال‌ها نبوده و 
در رئالیتی شوها و 
مسابقات نیز دیده 

می‌شود.

پخش آگهی در میانه سریال
درست است که تلویزیون در جذب آگهی همیشه 
موفق بوده و در گذشته دور، آگهی‌ها توانستند یک 
درآمد ‌برای تلویزیون داشته باشند، به‌خصوص پخش 
آگهی در میانه سریال‌های تلویزیونی و برنامه‌های 
ورزشی؛ اگرچه به‌نظر سازمان از آگهی‌ها به نسبت 
قبل آنقدرها رضایتی ندارد؛ اما در این بخش نمی‌توان 
گفت که شبکه نمایش خانگی از تلویزیون پیشی 

گرفته است.

  از میان
 بیش از 

400پلتفرمی که 
مجوز کار دارند، 
تنها 5 پلتفرم 

درآمدزایی قابل 
توجهی دارند و 

 مابقی 
نتوانسته‌اند در 
این خصوص 
موفق باشند.


